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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 14 febbraio 2025)

L’anno duemilaventicinque il  giorno di  venerdì  quattordici  del  mese di  Febbraio  alle  ore 
14.22 previa convocazione alle ore 13.30 si è riunito in seconda convocazione il Consiglio 
del Municipio Roma V, in modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Con-
siliare sita in Via G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del me-
desimo giorno, per l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convoca-
zione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il   Presidente  del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario la  E.Q. Patrizia Colantoni , delegata dal Direttore del Muni-
cipio Roma V.  

Il Presidente  del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei 
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello risultano presenti 8 Consiglieri:
Cammerino Eva Vittoria in collegamento da remoto, Di Cosmo David, Marocchini Mauro in 
collegamento da remoto, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio e Po-
verini Claudio.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Fran-
cia Alessandra, Ferrari Mauro,Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, 
Noce Marilena,  Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Platania Agostino,  Procacci Tatiana, 
Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i 
Consiglieri   Poverini Claudio, Orlandi Emiliano e Meuti Mario invitandoli a non allontanarsi 
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

(Omissis)
Mozione Urgente  Prot. CF 23438/2025 a firma dei Consiglieri Di Cosmo, Toti, Poverini e 
Riniolo avente ad oggetto: ripristino specchio parabolico Via Della Rustica/Via Sileno

PREMESSO CHE

La sicurezza stradale è una priorità per la comunità di Municipio V.

La visibilità ridotta all'incrocio tra Via Sileno e Via della Rustica rappresenta un pericolo 
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per automobilisti e pedoni.

Un precedente  specchio  stradale  convesso  installato  in  tale  incrocio  ha  migliorato 
significativamente  la  visibilità  e  la  sicurezza,  ma  è  stato  recentemente  rimosso  o 
danneggiato.

CONSIDERATO CHE

Numerosi  residenti  hanno  segnalato la  necessità  di  reinstallare  lo  specchio  stradale 
convesso per prevenire incidenti.

La reinstallazione di detto specchio è un intervento di modesto costo ma di grande 
impatto sulla sicurezza stradale.

La protezione degli utenti della strada, inclusi pedoni, ciclisti e automobilisti, è 
un dovere fondamentale dell'amministrazione comunale.

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V IMPEGNA IL 
PRESIDENTE DEL MUNICIPIO, L'ASSESSORE E GLI 

UFFICI COMPETENTI A

1) Impegnarsi a reinstallare con urgenza uno specchio stradale convesso all'incrocio 
tra Via Sileno e Via della Rustica.

2) Informare i residenti dell'intervento e  dei benefici attesi in termini di  sicurezza 

stradale.
3) Monitorare l'efficacia della reinstallazione e considerare ulteriori interventi se ne-
cessari.

(Omissis)
Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Poverini Claudio, Orlandi 
Emiliano e Meuti Mario invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale 
della su estesa Mozione.
Procedutosi  alla  votazione il  Presidente medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama 
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 8        Votanti: 8         Maggioranza: 5

Favorevoli: 8 Cammerino Eva Vittoria, Di Cosmo David, Marocchini Mauro, Meuti Mario, Or-
landi Emiliano, Pacifici Walter,  Piattoni Fabio e Poverini Claudio.
Contrari: /

Astenuti: /

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 6 per il 2025.

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

       F.to  David Di Cosmo                                                          IL SEGRETARIO
                                                                                              F.to    Patrizia Colantoni 
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